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a nějaký čas zjistíte, že už je 
všechny znáte, že jste se s nimi už 

nějak setkali a i když na první pohled 
nepoznali, uvědomíte si, že jste se 
dostali za hranici nepaměti, protože 
jste je vstřebali, stali se jimi a ony dle 
vaší potřeby vámi. Takže si jen opaku
jete sledováním starých filmů a čtením 
ohmataných knih své vzpomínky a vchá
zíte kamsi do minulosti, mládí a sníte.

^  nění je důležitá činnost pro tvorbu přání a přání je stimu- 
lantern duševní i tělesné aktivity a je základním zdro

jem programu neboli chuti do žití a ta je součástí těšení se 
na to, co přijde, a ono je zdrojem radosti a radost je jediný 
důvod к životu člověka (jinak se jedná o pudový program zví
řete, robotický program vašeho otrokáře nebo forma kulti
vace pro vašeho zdravotního experimentátora nebo ope- 
čovávatele). To vše ale musí být přiměřené a vyvážené jako 
články kotevního řetězu, kterým jste připoutáni к žití. Posílí- 
te-li jeden článek, oslabíte tím ostatní. Kterýkoliv slabší člá
nek ale může způsobit váš kompletní konec.

J  leděl jsem do starých tváří posluchačů, do projasně- 
I  ných brýlí a mluvil na téma, jak se zbavit různých chorob 

s pomocí bylin, a pochopil jsem, že jsem jen živá náhrada 
televize. Důchodce jsem poměrně rychle zaujal, takže zapo
mněli na to, že jsou staří a většinou chronicky a nevratně 
nemocní, bez perspektivy vlastních představ o tom, jak pro
žívat svůj další život.

L f  dysi jsem byl pozván na přednášku 
| \ o  léčitelství do domova důchodců 
v Heřmanově Městci.

Q  řišel jsem dost včas, abych nasál 
I atmosféru prostředí, a čekal v před
náškovém salónku, až se přišourají nebo 
až pečovatelé přivezou mé postarší málo 
již slyšící, mohoucí i nemohoucí poslu
chače, abych vnesl do jejich zbývajících 
myšlenek trochu osvěžující a povzbuzu
jící dech. Meditoval jsem si a přemýšlel 
o tom, co jim mám říkat, co chtějí a na 
co ještě umějí slyšet. Moje obvyklé téma 
jak se zbavit různých chorob se mi zdálo 
nějak méně důležité, protože jejich tré
nink v chorobách a zkušenosti z nich již 
učinilo uživatelské odborníky nad jiné, 
ale co lepšího bych měl těm lidem říci, 
jsem v tu chvíli nevěděl.

^Wačal jsem mluvit a bystře pokuko- 
Z L  val po stařenkách i stařících, kte
rých tam ale bylo mnohem méně. Cvi
čení tělesná jsem pochopitelně vynechal 
a hovořil o obvyklých rádobydůležitých 
věcech, životosprávě a hlavně léčivých 
bylinách, výskytu, sušení a jejich použití 
-  i když bylo jasné, že tito posluchači si 
к rostlině, když by ji náhodou rozpoznali 
s vhodnými brýlemi na středně blízko,

nemohou ani kleknout natož si ji utrh
nout a bez pádu к ní přivonět a o mís
tech, kde roste, si mohou nanejvýš pro
hlížet diapozitivy a snít, jaké by to bylo, 
kdyby...

I  á mluvil, sršel energií a oni snili své 
O  verze pohádek, jak bylinky rostou, 
kvetou, voní a jak se mění sušením v po
mocníky člověka proti chorobám a proti 
degeneračním změnám, jako kdyby je už 
dávno neměli v chronické podobě s se
bou. Procházel jsem s nimi po imaginár
ních loukách a lesích a spolu jsme se 
vydali do časoprostoru jejich myslí omla
zené odpoutaných od současného těla.

lovék se snadno nechává strhá- 
^ ^ v a t  inspirujícími příběhy, což už 
dávno pochopily televize a hrnou mu 
jeden za druhým takovým tempem, až 
zapomíná na vymezený čas svého žití, 
který tak mizí v nekonečné pr... = je ten 
tam.

^ > říb ě h y  jsou formou poučné infer
r i  mace a jako takové jsou nezbytnou 
součástí života, slouží jako možné návody 
na řešení životních situací, avšak jsou jen 
jeho výukově zábavným fragmentem.
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